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Nedeľa Božieho milosrdenstva

Kto by dnes z veriacich katolíkov nepo-
znal sv. Faustínu a minimálne Korunku 
resp. ruženec Božieho milosrdenstva? Kto 
ešte nikdy nevidel obraz milosrdného Ježi-
ša? A aj napriek tomu nesmieme ostať len 
na povrchu poznania alebo povrchného 
používania praktik kultu Božieho milosr-
denstva.

Sv. sestra Faustína, posledné štyri roky 
svojho pozemského života na výslovnú žia-
dosť Pána Ježiša v niekoľkých zošitoch spí-
sala celý svoj vnútorný duchovný život. Vý-
sledkom týchto zápiskov je na celom svete 
dnes známy Denníček sv. sestry Márie 
Faustíny Kowalskej.

Aby bolo možné z Denníčka, vybrať to, 
čo patrí k podstate jej poslania, bola po-
trebná vedecká analýza, ktorú medzi prvý-
mi vykonal známy a uznávaný poľský teo-
lóg, kňaz, profesor Ignacy Róžycki. Tento 
kňaz vymenováva tzv. päť nových fo-
riem pobožnosti k Božiemu milosr-
denstvu. S nimi sú spojené prisľúbenia, 
ktoré Pán Ježiš prisľúbil splniť pod pod-
mienkou dôvery v Božiu dobrotu a milosr-
denstva voči blížnym.

1. Obraz milosrdného Ježiša. „Na-
maľuj obraz podľa toho, ako ma teraz vi-
díš, dolu s nápisom: Ježišu, dôverujem Ti. 

(D 47) Chcem, aby tento obraz (...) bol 
slávnostne posvätený v prvú nedeľu po 
Veľkej noci. Táto nedeľa nech je Sviatkom 
milosrdenstva." (D 49). Obsah tohto ob-
razu sa teda veľmi úzko spája s liturgiou tej-
to nedele. Cirkev číta v tento deň Evanje-
l i u m  p o d ľ a  s v .  J á n a  o  z j a v e n í 
zmŕtvychvstalého Krista vo Večeradle a 
ustanovení sviatosti zmierenia. (Jn 20, 19-
29) Tento obraz teda predstavuje zmŕt-
vychvstalého Spasiteľa, ktorý prináša ľu-

Päť foriem Božieho milosrdenstva

(D 811) Základné prisľúbenie znie : „Keď 
sa budú modliť túto korunku, rád im dám 
všetko, o čo ma budú prosiť (D 1541), (...), 
ak to bude v zhode s mojou vôľou." (D 
1731) Lebo všetko, čo nie je v zhode s Bo-
žou vôľou, nie je dobré pre človeka a zvlášť 
pre jeho večné šťastie.

„Keď sa modlíš túto korunku," povedal 
na inom mieste Pán Ježiš, „približuješ ľud-
stvo ku mne. (D 929) Duše, ktoré sa budú 
modliť túto korunku, zahrnie moje milosr-
denstvo v živote a zvlášť v hodine smrti." 
(D 754)

4. Hodina milosrdenstva. V októbri 
1937 v Krakove, v okolnostiach, o ktorých 
s. Faustína bližšie nehovorí, odporučil Pán 
Ježiš uctiť si hodinu svojej smrti: „Vždy, 
keď budeš počuť, že hodiny odbíjajú tretiu, 
ponor sa celá do môjho milosrdenstva, 
zvelebuj a oslavuj ho, vzývaj jeho všemo-
húcnosť pre celý svet a zvlášť pre úbohých 
hriešnikov, lebo v tejto chvíli bolo otvorené 
dokorán pre každú dušu." (D 1572)

Pán Ježiš dosť presne určil aj spôsoby 
modlitby k tejto forme kultu Božieho milo-
srdenstva: „Snaž sa v tejto hodine," pove-
dal s. Faustíne, „vykonať si krížovú cestu, 
ak ti to dovolia povinnosti. Ak si nemôžeš 
vykonať krížovú cestu, tak vojdi aspoň na 
chvíľu do kaplnky a ucti si moje srdce, kto-
ré je plné milosrdenstva v Najsvätejšej 
sviatosti, a ak nemôžeš vojsť do kaplnky, 
ponor sa do modlitby tam, kde si, aspoň 
na krátku chvíľu." (D 1572)

„V tejto hodine," prisľúbil Pán Ježiš, „vy-
prosíš všetko pre seba aj pre druhých. Je to 
hodina, v ktorej sa dostalo milosti celému 

svetu - milosrdenstvo zvíťazilo nad spra-
vodlivosťou." (D 1572)

5. Šírenie úcty k Božiemu milosr-
denstvu. Popri iných formách pobožnosti 
k Božiemu milosrdenstvu uvádza kňaz 
Róžycki aj tento spôsob: šírenie úcty k mi-
losrdenstvu, lebo aj k nemu sa vzťahujú isté 
Kristove prisľúbenia. „Duše, ktoré šíria úc-
tu k môjmu milosrdenstvu, budem ochra-
ňovať po celý život ako láskavá matka 
svoje nemluvňa a v hodine smrti im nebu-
dem sudcom, ale milosrdným Spasiteľom." 
(D 1075)

Podstatou kultu Božieho milosrdenstva 
je postoj kresťanskej dôvery voči Pánu Bo-
hu a činnej lásky voči blížnemu. Pán Ježiš 
túži, aby mu jeho „stvorenia dôverovali" 
(D 1059) a aby konali skutky milosrden-
stva: skutkom, slovom alebo modlitbou. 
„Milosrdenstvo svojim blížnym máš preu-
kazovať vždy a všade, nemôžeš sa tomu 
vyhýbať ani sa vyhovárať, ani sa od toho 
oslobodiť." (D 742) Kristus túži, aby jeho 
ctitelia vykonali každý deň aspoň jeden 
skutok lásky k blížnemu.

Šírenie úcty k Božiemu milosrdenstvu 
nevyžaduje veľa slov, ale vždy kresťanský 
postoj viery, dôvery voči Bohu a ochotu byť 
stále milosrdnejším. Príklad takéhoto apoš-
tolátu dávala vo svojom živote sv. sestra 
Mária Faustína Kowalská.

Podľa knihy: 
Milosrdenstvo Božie v mojej duši

Denníček bl. sestry 
M. Faustíny Kowalskej

spracoval Peter Petrek, farár

Pokračovanie na str. č. 2.



3  2  

LITURGICKÝ  PREHĽAD Úmysel

NE
19.4.
2020
Jela

Nedeľa 
Božieho milosrdenstva

+ Alaxander Nemček
za veriacich

PO 20.4.
Marcel Féria + Mária, Mikuláš, Vladimír, Michal Murín

UT 21.4.
Ervín Féria + Ervin Argaláš a rodičia

ST 22.4.
Slavomír Féria Alena Senková poďak. za dar života

ŠT 23.4.
Vojtech

Svätého Vojtecha, biskupa 
a mučeníka     (spomienka) + Koloman, Štefania, Koloman Mrva

PI 24.4.
Juraj Féria + Milan, Miloslav a rodičia

SO 25.4.
Marek

Svätého Marka, evanje-
listu                         (sviatok) + Jaroslav Senko a rodičia

NE
26.4.
2020
Jaroslava

3. veľkonočná nedeľa
+ Ondrej 5.v., + Gizela, Ondrej

za veriacich

Všetky sväté omše na tieto úmysly budú slúžené bez verejnosti v nepravidelnom čase.

OZNAMY:
 1. Každý kto si v Nedeľu Božieho milosrdenstva pri verejnom vystavení obra-
zu Božieho milosrdenstva v kostole alebo v kaplnke nábožne uctí tento obraz a splní 
predpísané podmienky na získanie úplných odpustkov (svätá spoveď, sväté prijímanie, modlitba 
na úmysel Svätého Otca) a pomodlí sa Modlitbu Pána a Verím v Boha a pridá k tomu nábožný 
vzdych vzývajúci Božie milosrdenstvo (napr. Milosrdný Ježišu, dôverujem ti), môže získať úplné 
odpustky pre seba, alebo pre duše v očistci. Obraz je vystavený v obidvoch kostoloch ve-
rejne, ale úcta bude celý deň individuálna.
 2. Sväté prijímanie budeme v obidvoch kostoloch udeľovať pre tých, ktorí to chcú od 
pondelka 20.4.2020 do nedele 26.4.2020 v Kalamenoch vždy o 16.30h a v Lúčkach vždy 
o 17.00h. Okrem toho každú nedeľu v Kalamenoch aj o 9.00h a v Lúčkach aj o 10.00h. 
Do kostola pred sv. prijímaním nech vojdú len tí, ktorí nevládzu vonku čakať postojačky. Ostat-
ných veľmi prosím aby ostali pred kostolom vo vzdialenosti od seba minimálne jeden meter. 
Modlitbu budete počuť cez vonkajší reproduktor a sv. prijímanie Vám dám pod schodami pri 
kostole.  Pri osobnej modlitbe v kostole nevytvárajte prosím zhromaždenie, dbajte na rozostupy 
aj v laviciach a dodržujte hygienické predpisy.
 3. V Kalamenoch i v Lúčkach prosím, aby v sobotu 25.4.2020 prišli dobrovoľní-
ci pomôcť upratať kostol.
  4. Zo štvrtka na piatok (od 18.00h do 18.00h) bude celé Veľkonočné obdobie v kos-
tole v Lúčkach vystavená sviatosť Oltárna k 24 hodinovej adorácii. Hlavný úmysel modlit-
by nech je za zastavenie zla pandémie CORONAVIRUS a skoré ukončenie karanté-
ny v našej vlasti i na celom svete. Hodinovú adoráciu nech si urobia len tí jedinci, ktorí sú 
prihlásení na pravidelnú adoráciu. Ostatných prosím, aby sa pomodlili krátko a vyšli von aby tak 
dali priestor na krátku modlitbu ostatným. V kostole nevytvárajte zhromaždenie, dbajte na rozo-
stupy a na hygienické opatrenia dané zákonmi štátu.

ďom pokoj skrze odpustenie hriechov, za 
cenu svojho umučenia a smrti na kríži.

Pre tento obraz Krista sú charakteristické 
dva lúče. Keď sa s. Faustína opýtala Pána Je-
žiša na ich význam, vysvetlil: „Svetlý lúč 
predstavuje vodu, ktorá omilosťuje duše, 
červený lúč znamená krv, ktorá je životom 
duší (...). Šťastný, kto bude žiť v ich tieni." 
(D 299) Duše očisťuje sviatosť krstu a poká-
nie a najhojnejšie ju živí Eucharistia - teda 
tieto dva lúče znamenajú sväté sviatosti a 
všetky milosti Ducha Svätého, ktorého bib-
lickým symbolom je voda, ako aj nové prí-
merie Boha s človekom obsiahnuté v Kristo-
vej krvi.

Ku kultu obrazu, ktorý je založený na zák-
lade kresťanskej dôvery a milosrdenstva, pri-
pojil Pán Ježiš zvláštne prisľúbenia: večnú 
spásu, veľké pokroky na ceste kresťanskej 
dokonalosti, milosť šťastlivej smrti a všetky 
iné milosti, o ktoré ho budú ľudia s dôverou 
prosiť. „Cez ten obraz budem udeľovať du-
šiam veľa milostí, preto nech má k nemu 
prístup každá duša." (D 570)

2. Sviatok Božieho milosrdenstva. 
Má najväčší význam medzi všetkými forma-
mi pobožnosti k Božiemu milosrdenstvu, 
ktoré boli zjavené sv. Faustíne. 

„Túžim, aby bol ustanovený Sviatok mi-
losrdenstva. Chcem, aby obraz, ktorý na-
maľuješ štetcom, bol slávnostne posvätený v 
prvú nedeľu po Veľkej noci. Táto nedeľa 
nech je Sviatkom milosrdenstva." (D 49)

Výber tejto nedele za Sviatok Božieho mi-
losrdenstva má svoj hlboký teologický výz-
nam. Poukazuje na úzke spojenie, ktoré je 
medzi veľkonočným tajomstvom vykúpenia 
a tajomstvom Božieho milosrdenstva. Ten-
to súvis zdôrazňuje ešte novéna z Korunky k 
Božiemu milosrdenstvu, ktorá predchádza 
tomuto sviatku a začína sa na Veľký piatok.

"Duše hynú napriek môjmu trpkému 
umučeniu. Dávam im poslednú nádej na 
záchranu, to je sviatok môjho milosrden-
stva. Ak nebudú zvelebovať moje milosr-
denstvo, zahynú naveky." (D 965)

Veľkosť tohto sviatku je vyjadrená veľkos-
ťou neobyčajných prisľúbení, ktoré Pán Ježiš 
s týmto sviatkom spojil. „Kto v tento deň 
pristúpi k prameňu života," povedal Kris-
tus, „dosiahne úplné odpustenie hriechov aj 
trestov. (D 300) V tento deň je otvorené 
vnútro môjho milosrdenstva. Vylievam celé 
more milostí na duše, ktoré sa priblížia k 
prameňu môjho milosrdenstva (...) Nech 
sa nebojí priblížiť ku mne žiadna duša, ho-
ci by jej hriechy boli ako šarlát." (D 699)

„Žiadna duša nenájde ospravedlnenie," 
vysvetlil Ježiš, „pokiaľ sa s dôverou neobratí 
k môjmu milosrdenstvu. Preto Druhá veľ-
konočná nedeľa má byť Sviatkom milosr-
denstva. Kňazi majú v tento deň hovoriť 
dušiam o mojom veľkom a nepreniknuteľ-
nom milosrdenstve." (D 570)

3. Korunka k Božiemu milosrden-
stvu. Túto korunku nadiktoval Pán Ježiš s. 
Faustíne vo Vime 13.-14. septembra 1935 
ako modlitbu na uprosenie a zmiernenie 
Božieho hnevu (pozri D 474-476).

V tejto modlitbe prosíme o „milosrden-
stvo pre nás i celý svet" a zároveň napĺňame 
skutok milosrdenstva. Ak sa veriaci modlia s 
dôverou a splnia podmienky dobrej modlit-
by (pokora, vytrvalosť, úmysel zhodný s Bo-
žou vôľou), môžu očakávať splnenie Kristo-
vých prisľúbení, ktoré sa týkajú zvlášť hodiny 
smrti: milosť obrátenia a pokojnej smrti do-
siahnu nielen osoby, ktoré odriekajú túto 
korunku, ale taktiež umierajúci, pri ktorých 
sa iní budú modliť jej slovami. „Keď sa pri 
zomierajúcom budú modliť túto korunku," 
povedal Ježiš, „uzmieri sa Boží hnev a ne-
pochopiteľné milosrdenstvo zaplaví dušu." 
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